



丙申年八月廿六  
2016年9月26日  
星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10460号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青国山股份有限公司 400-826-1586

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中国空军多型战机  
飞越宫古海峡检验远海实战能力  
据新华社南京9月25日电 中国空军25日出动40多架各型战机,前出西太平洋远海训练,多型战机成体系飞越宫古海峡,检验远海实战能力。同时出动轰炸机、歼击机在东海防空识别区进行例行性警巡。中国空军新闻发言人申进科大校表示,常态化前出西太平洋远海训练和警巡东海防空识别区,都是中国空军维护国家主权、保卫国家安全、保障和平发展的需要。

## 用生命诠释:一线耕耘 毕生勤勉 距离退休仅50天,磐安老交警牺牲在执勤岗位上



卢光明(右)在值勤(资料照片)。

### 工报记者走基层 寻访最美劳动者

记者羊荣江 通讯员周静莉、  
张雅男、吴永健报道 早晚高峰  
岗、巡逻执勤、路面纠违、查处酒  
驾……从50岁到60岁,从中层领  
导退下来后的他一直在路上。

“没到退休的那一天,我就是  
交警,就是要上路执勤。”他是那  
样执着。

9月23日下午,在查处重点  
交通违法行为过程中,为了避免  
重大交通事故的发生,他被逃避  
检查的车辆撞倒,伤势过重抢救  
无效,不幸因公牺牲。此时距离  
他退休仅50天。

卢光明,一名60岁的磐安老  
交警,将生命的最后一刻定格在  
岗位上……

最后一次执勤,他牺牲在岗位上

9月23日13时20分许,卢光

明和同事前往磐安县冷沙线仁川  
镇下村自然村附近设卡查纠严重  
交通违法行为。卢光明在安排2名  
同事设置检查点后,沿着公路往  
下村方向巡查前方路况。

就在这时,一辆皮卡车往检查  
点方向驶来,在离检查点约80米  
处突然行驶到左侧逆向车道,并开  
始倒车想要掉头。此时,在逆向车  
道,有电动车和大客车正迎面驶来,  
而再过去则是一个弯道,如果  
不及时处置,极易发生交通事故,  
情况危急,必须尽快制止。

“不要倒!不要倒!”只见卢  
光明一边快步往皮卡车方向跑  
去,一边大声喊。不料皮卡车不但  
没有停车,反而加大油门倒车,  
撞倒了卢老。

大家立刻冲到卢老身边,发现  
卢老头上流着血,脸色苍白,衣  
服裤子也擦破了。“老卢!老卢!”  
同事们大声呼唤着。身负重伤的  
卢光明艰难地说:“我可能不行了  
……”就再也没有说话。

因伤势过重抢救无效,9月23  
日15时15分,卢光明因公牺牲,

永远离开了他热爱的公安事  
业。

#### 敬业的他在交警一线奋斗了10年

2006年,50岁的卢光明从中层  
岗位退下来后到交警大队工作,  
考虑到他的年纪因素,领导征求  
他的意见。他的决定出乎领导  
的意料,“让我到路面。”路面巡逻  
中队分管辖区占了整个磐安道路  
的一半以上,工作量可想而知,可  
卢老认定了“上路”。

巡逻执勤,路面纠违……老  
卢和年轻人一样干着。

老卢身边搭档的民警换了一  
批又一批,唯独老卢不肯离开一  
线。

骑着自行车,从家中赶到距  
离20多里地的单位上班,对于老  
卢来说,时间只有提早,没有推  
迟。那个时常大早坐在门口等同  
事一起执勤的民警,就是老卢。

“提早一天两天不难,每天如此便  
不简单了。”磐安县公安局分管交  
警的副局长王小敖说。

这一切就是10年。

在王小敖的印象里,和老卢  
共事7年,老卢几乎没有为私事找  
过领导。干起工作和年轻人一  
样,甚至比年轻人还尽心尽职。  
对于那次在大盘劝导车辆的事,  
王小敖记忆犹新。因为当时连日  
冰雪天气,冰冻路滑,大盘地段不  
得不封路,司机们不愿改道或  
等天亮再走,认为交警在故意刁  
难,指责谩骂,“我赶到那里时,已  
有300多辆车阻在那里,风雨之  
间,老卢一直在劝说引导,喉咙都  
哑了。”那天,老卢从傍晚18时开  
始工作一直到次日凌晨。

今年年初,领导考虑到老  
卢的年纪和身体状况,打算安排他  
到窗口单位做些比较轻松的活,  
可是老卢拒绝了,坚持要留在路  
上。

今年年初,领导考虑到老  
卢的年纪和身体状况,打算安排他  
到窗口单位做些比较轻松的活,  
可是老卢拒绝了,坚持要留在路  
上。

做完手术的第3天,老卢不  
顾家人反对回到工作岗位。大  
队领导、同事都劝他再休息几  
天,老卢说:“又不是什么大病,  
再说躺着不自在,还是上路执勤  
舒坦。”当天,他就和同事们一起  
上路巡逻。

老卢说:“我从警这么多年,  
尽心尽职一直是我对自己的要  
求。维护好了交通秩序,为百姓提  
供了便利,我心里就会很开心。”

“好好的一个人就这样没  
了。”作为与老卢相识30年的好战  
友、好同事,谈起老卢,林尚木这

面一线,老卢说:“我喜欢这个岗  
位,没到退休的一刻,不会把自己  
当闲人,我要抓紧每分每秒多做  
点事情。”

抓紧每分每秒干事是卢光明  
临近退休时的心态。11月13日  
就要退休了,老卢仍是磐安交警  
大队的一员干将,在早晚高峰岗  
值守、专项行动等工作上全力以赴,  
一丝不苟。

从6月21日开始,连续90多  
天,老卢都没有完整地休过一天  
假。他常和同事们开玩笑说:“再  
辛苦两个月我就轻松了,我已经  
计划好了,早上跑去钓鱼,有时间  
带着家人去外面转转,惬意得很。”  
而这个计划成为“永远无法完成的痛”。

勤勉的他唯一一次请假是为  
了做手术

在交警队10年,卢光明恪尽  
职守,唯一一次请假,是他住进了  
医院的那次。

由于每天奋战交管一线,过度  
劳累,2013年,老卢腰椎滑移,  
走得久了腿都会麻木不舒服。  
老卢一直拖着不肯去做手术,直到  
酸痛加剧,他才在家人和同事劝  
说下住进医院进行手术。

做完手术的第3天,老卢不  
顾家人反对回到工作岗位。大  
队领导、同事都劝他再休息几  
天,老卢说:“又不是什么大病,  
再说躺着不自在,还是上路执勤  
舒坦。”当天,他就和同事们一起  
上路巡逻。

老卢曾说过:“在政工科时,  
我给从警30年的民警发了证书,  
那时就觉得他们真伟大,我也一  
定要干公安30年。”去年,卢光明  
获得了从警30年“基石荣誉章”,  
实现了自己的梦想。

从警33年,卢光明用生命诠释  
了“最敬业”:一线耕耘,毕生勤  
勉。

## 高中生当回城市美容师



9月25日,北京  
师范大学台州附属高  
级中学的10名学生  
利用双休日,参加了  
“美化市容”社会实践  
活动。

国庆长假又将来  
临,环卫工人肯定很辛  
苦。北师大台州附中  
“道德酵母”志愿工作  
总队组织了“美化市容”  
社会实践活动。实践团  
队中,学生们都是家  
里的独生子女,是家  
里的“小皇帝”、“小公  
主”。通过体验当“城  
市美容师”,这群00后  
学生收获许多,表示自  
己“一下子长大了”。

江雨佳 摄

## 预计28日登陆闽粤沿海 “鲇鱼”将带来风雨

本报讯 记者吴晓静报道 据  
中央气象台消息,今年第17号台  
风“鲇鱼”预计27日登陆或擦过台  
湾南部后,逐渐向闽粤沿海靠近,  
将于28日在福建南部到广东东  
部一带沿海登陆,登陆强度为强热  
带风暴级或台风级。受其影响,从26  
日开始,我省南部沿海、东海南部  
的风力将逐渐加大到7~10级,部分  
海域11~12级。

天气方面,受台风外围环

流影响,27到29日我省多阵  
雨,其中27日浙南和沿海地区  
部分中到大雨。由于临近“十  
一”黄金周,需要在月底出行的  
朋友还请及时关注天气变化,合理  
安排出行。

另据介绍,虽然“鲇鱼”前期  
路径和“莫兰蒂”如出一辙,但登  
陆后会有所变化,在冷空气的压  
制下,“鲇鱼”不会北上,而是继续

一路向西,进入广东。

“鲇鱼”将带来风雨,对海  
洋渔业、交通运输、农业生产等  
造成不利影响,公众需注意防  
风防浪。

记者吴晓静 通讯员周静莉、  
张雅男、吴永健报道 早晚高峰  
岗、巡逻执勤、路面纠违、查处酒  
驾……从50岁到60岁,从中层领  
导退下来后的他一直在路上。

“没到退休的那一天,我就是  
交警,就是要上路执勤。”他是那  
样执着。

9月23日下午,在查处重点  
交通违法行为过程中,为了避免  
重大交通事故的发生,他被逃避  
检查的车辆撞倒,伤势过重抢救  
无效,不幸因公牺牲。此时距离  
他退休仅50天。

卢光明,一名60岁的磐安老  
交警,将生命的最后一刻定格在  
岗位上……

最后一次执勤,他牺牲在岗位上

9月23日13时20分许,卢光

明和同事前往磐安县冷沙线仁川  
镇下村自然村附近设卡查纠严重  
交通违法行为。卢光明在安排2名  
同事设置检查点后,沿着公路往  
下村方向巡查前方路况。

就在这时,一辆皮卡车往检查  
点方向驶来,在离检查点约80米  
处突然行驶到左侧逆向车道,并开  
始倒车想要掉头。此时,在逆向车  
道,有电动车和大客车正迎面驶来,  
而再过去则是一个弯道,如果  
不及时处置,极易发生交通事故,  
情况危急,必须尽快制止。

“不要倒!不要倒!”只见卢  
光明一边快步往皮卡车方向跑  
去,一边大声喊。不料皮卡车不但  
没有停车,反而加大油门倒车,  
撞倒了卢老。

大家立刻冲到卢老身边,发现  
卢老头上流着血,脸色苍白,衣  
服裤子也擦破了。“老卢!老卢!”  
同事们大声呼唤着。身负重伤的  
卢光明艰难地说:“我可能不行了  
……”就再也没有说话。

因伤势过重抢救无效,9月23  
日15时15分,卢光明因公牺牲,

永远离开了他热爱的公安事  
业。

#### 敬业的他在交警一线奋斗了10年

2006年,50岁的卢光明从中层  
岗位退下来后到交警大队工作,  
考虑到他的年纪因素,领导征求  
他的意见。他的决定出乎领导  
的意料,“让我到路面。”路面巡逻  
中队分管辖区占了整个磐安道路  
的一半以上,工作量可想而知,可  
卢老认定了“上路”。

巡逻执勤,路面纠违……老  
卢和年轻人一样干着。

老卢身边搭档的民警换了一  
批又一批,唯独老卢不肯离开一  
线。

骑着自行车,从家中赶到距  
离20多里地的单位上班,对于老  
卢来说,时间只有提早,没有推  
迟。那个时常大早坐在门口等同  
事一起执勤的民警,就是老卢。

“提早一天两天不难,每天如此便  
不简单了。”磐安县公安局分管交  
警的副局长王小敖说。

这一切就是10年。

由于每天奋战交管一线,过度  
劳累,2013年,老卢腰椎滑移,  
走得久了腿都会麻木不舒服。  
老卢一直拖着不肯去做手术,直到  
酸痛加剧,他才在家人和同事劝  
说下住进医院进行手术。

做完手术的第3天,老卢不  
顾家人反对回到工作岗位。大  
队领导、同事都劝他再休息几  
天,老卢说:“又不是什么大病,  
再说躺着不自在,还是上路执勤  
舒坦。”当天,他就和同事们一起  
上路巡逻。

老卢曾说过:“在政工科时,  
我给从警30年的民警发了证书,  
那时就觉得他们真伟大,我也一  
定要干公安30年。”去年,卢光明  
获得了从警30年“基石荣誉章”,  
实现了自己的梦想。

从警33年,卢光明用生命诠释  
了“最敬业”:一线耕耘,毕生勤  
勉。

抓紧每分每秒干事是卢光明  
临近退休时的心态。11月13日  
就要退休了,老卢仍是磐安交警  
大队的一员干将,在早晚高峰岗  
值守、专项行动等工作上全力以赴,  
一丝不苟。

从6月21日开始,连续90多  
天,老卢都没有完整地休过一天  
假。他常和同事们开玩笑说:“再  
辛苦两个月我就轻松了,我已经  
计划好了,早上跑去钓鱼,有时间  
带着家人去外面转转,惬意得很。”  
而这个计划成为“永远无法完成的痛”。

往事历历在目:为了改善在押  
人员的伙食,完善看守所装备,  
老卢想方设法开源节流;在保安  
公司管理驾校的时候,老卢每个  
星期要跑一趟金华,送档案、联系  
考试事宜,雷打不动;一个包用了  
20年,慈善募捐、爱心救助却大  
方得很……

抓紧每分每秒干事是卢光明  
临近退休时的心态。11月13日  
就要退休了,老卢仍是磐安交警  
大队的一员干将,在早晚高峰岗  
值守、专项行动等工作上全力以赴,  
一丝不苟。

从6月21日开始,连续90多  
天,老卢都没有完整地休过一天  
假。他常和同事们开玩笑说:“再  
辛苦两个月我就轻松了,我已经  
计划好了,早上跑去钓鱼,有时间  
带着家人去外面转转,惬意得很。”  
而这个计划成为“永远无法完成的痛”。

往事历历在目:为了改善在押  
人员的伙食,完善看守所装备,  
老卢想方设法开源节流;在保安  
公司管理驾校的时候,老卢每个  
星期要跑一趟金华,送档案、联系  
考试事宜,雷打不动;一个包用了  
20年,慈善募捐、爱心救助却大  
方得很……

## 2016浦江·第九届 中国书画节今日开幕

本报讯 记者羊荣江报道  
2016浦江·第九届中国书画节今  
日拉开帷幕。本届书画节由浙江  
省文化厅和浦江县人民政府共同  
举办,是一次集文化展示、书画交  
流、展销为一体的盛会。

据悉,本届书画节主要由开  
幕式、书画活动、文化活动三大块  
内容13项活动组成。9月26日  
开幕当日将展出全国的193件  
优秀书画作品。

包括开幕式在内,本次书画

## 最忆是杭州 最美环境人



服务保障工作,收获59面锦旗的  
杭州市环境集团2125名员工,  
被誉为峰会保障服务先进荣誉  
的清洁直运上城(景区)分公司、  
装备修理分公司等25个优秀团  
队,方志军、毛水标、金仁志等60  
位先进个人。 记者周金友 摄影  
通讯员金励 摄

## 秋季招聘会引万人求职



昨天,记者从杭州人才市场获  
悉,刚刚结束的“2016杭州市秋  
季人才招聘会”上,阿里巴巴、  
华东医药、康美药业等663家企  
业事业单位广招人才,1.3万人次  
进场求职,最终达成人选择业意向  
3563人次。记者在现场还“意  
外”地看到了前来求职的老外身  
影。G20杭州峰会后,杭州不仅  
楼市火爆,人才市场一样火热。  
杭州,已经成为人们向往安居、  
就业、创业的美丽城市。 记者周金  
友 通讯员张一持 徐理佳 摄

## 2015年我省七大产业增速较快 海洋及相关产业 增加值6180亿

本报讯 记者羊荣江报道  
据省统计局消息,2015年,我省  
全面落实中央和省委、省政府的  
决策部署,主动适应经济发展新  
常态,坚定不移打好转型升级系  
列组合拳,七大产业加快发展,  
新经济动能不断成长累积,占经  
济总量的比重明显上升。全省海  
洋经济发展总体平稳,三大产  
业保持均衡增长态势。

### 七大产业增速较快、比重上升